

“路”见本色 “营”见秩序 “行”见关怀 平山建立长效机制提升县城文明程度

本报讯(记者解哲琳 通讯员胡松雅)每个星期五下午,在平山县城的大街小巷、小区公园里,“小红帽”“红马甲”的身影都会活跃起来。该县80多家党政机关、企事业单位的6000余名党员志愿者们自觉行动,深入全县182个住宅小区和县城各路段开展志愿服务,推动学雷锋志愿服务常态化。

为不断提升县城文明程度和居民文明素质,平山县建立长效机制,县城环境由突击性整治向经常性治理转变、由政府主体向群众主体转变、由临时治理队伍向专兼结合治理队伍转变、由常规宣传引导向日常行为规范转变,不断提升人民群众的幸福感和获得感。



为不断提升县城文明程度和居民文明素质,平山县建立长效机制,县城环境由突击性整治向经常性治理转变、由政府主体向群众主体转变、由临时治理队伍向专兼结合治理队伍转变、由常规宣传引导向日常行为规范转变,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

幸福感。

深度清洁实现“路”见本色。该县全面推行“以克论净、深度保洁”管理模式,深入开展洗城洗脸行动。垃圾车定时上门、进小区,实现无害化处理。洒水车24小时不间断出动,配合雾炮车移动降尘,实行每日全面冲洗,每周深度保洁。及时进行苗木、花草补植

补栽,助力公园提档升级,洗出道路本色,实现绿色“美颜”。

常态巡逻实现“营”见秩序”。该县市场监管局开展“三小”(小餐饮、小食品、小作坊)行业专项整治;城管综合执法队今年建立起1个综合执法支队、4个执法大队和1个机动中队的“1+4+1”组织架构,从退役军人中选派

72名人员,充实一线队伍,机动中队昼夜巡逻,做到早市按点清场,夜市规范经营。累计清理门市外摆3600余家、流动摊点2100余个、门窗贴字1300余处,拆除不符合规范的广告、牌匾、标识等8042平方米,为街道两侧划制非机动车停车位1500多个,确保秩序畅通无缝隙、全覆盖。

细节雕琢体现“行”见关怀”。在秀水公园、365超市广场,崭新的环卫工人休息室为辛苦的“美容师”们提供休息场所,此外,窗口单位设置学雷锋志愿服务站、医院、车站等地规范设立的母婴室、行政服务大厅等地设置无障碍通道,新引入1100多辆共享电单车便民出行,细节点滴

处体现着人性关怀和文明新风。在出行文明进社区、进农村、进校园的同时,平山县交警大队创新宣传方式,利用朋友圈的影响力,自我曝光违规行为,并进行文明出行集赞宣传,扩大宣传范围。

同时,平山县开展党建引领带动全民共创,在创建红色物业的同时,组成社区党支部、物业党支部、社区党小组“红色联盟”,探索“红色小区+文明小区+卫生小区”同建同创工作模式,让百姓享受文明创建成果,自觉加入全民创城热潮。开设了创城“文明码”,通过线上线下协调联动,既集中展示创城动态,又方便群众加强监督、建言献策,让文明县城建设工作更智慧、更高效。



元氏县苏阳乡武庄村是远近闻名的红薯专业村,红薯种植面积3000余亩。近年来,该村抓住商机发展手工粉条制作,拓宽农民增收渠道。目前,武庄村共有12个红薯粉条加工厂,每年可生产手工红薯粉条5万斤,户均增收2万余元。图为该村村民晾晒粉条。康义涵 摄

石家庄10条城区道路 打通工程全部竣工

本报讯(记者康义涵 通讯员董苏)近日,仓丰路(体育大街—裕宁街)、秦岭中街(绵河道—北二环东延)沥青摊铺、道路划线工作完成,标志着由石家庄市城投集团组织建设的石家庄市2020年度10条城区道路打通工程全部竣工。

2020年石家庄市十四届人大五次次会议确定了石家庄市政府10项2020年民生实事正式项目。“打通10条城区道路”便是10件实事之一。仓丰路(体育大街—裕宁街)、秦岭中街(绵河道—北二环东延)、汇丰路(友谊大街—永壁西街)、永壁西街(汇新路—汇丰路)、汇明路(红旗大街—石铜路)、友谊大街(汇丰路—汇明路)、南新街(新石北路—华星路)、仓裕路(建华大街—体育大街)、东王东街(塔南路—裕凯北路)、南二环路立交向北向西匝道10条道路的打通建设任务全部交由石家庄市城投集团承担。

石家庄“网约巴士” 开启智能化公交新时代

本报讯(记者解哲琳)“家离孩子的学校距离非常远,接送太麻烦……”“单位没有班车,上班太浪费时间……”这些苦恼是不是也困扰着你?现在解决办法来了,石家庄市公交总公司开通了公交预约出行的新模式——“网约巴士”。

“网约巴士”是满足市民个性化出行需求的一种新的出行方式,是解决学生、上班族等乘客的刚性出行需求新举措,是常规公交线路的补充。它具有“安全准点、一人一座、一站直达、省时便捷”等优势,有效解决了传统公交车厢拥挤、换乘频次多、候车时间长等问题。”石家庄市公交总公司运营服务部副部长李波说,“网约巴士”适用于学生班车、会议学习、团建活动等团体活动用车,解决了较偏远地区的学校、企事业单位的学生、职工出行难的问题。

今年,石家庄市成功列入国家“公交都市建设示范城市”,其中智能化正是石家庄公交的特色亮点之一。此次“网约巴士”运用科技手段精准把握市民对公交出行的个性化需求,细分乘客群体,满足了用户在不同场景下的多元化出行需求,使广大市民享受到更高质量的出行体验。“网约巴士”自9月1日推广以来,规划开辟了固定线路73条,完成订单1615单,惠及乘客7万余人次。

石家庄市人社局 “互联网+社保卡”服务受好评

本报讯(记者马静)社保卡线上申领与邮寄、挂失与解挂、密码修改与重置、医保功能激活等10余项高频业务均可通过“石家庄社会保障卡”微信公众号或支付宝生活号办理,并可查询包括个人社会保险权益信息及各类公共服务信息在内的共60余项人社信息。今年以来,石家庄市人社局创新“互联网+社保卡”服务模式,社保卡业务从线下转到线上,积极拓展社保卡银行合作网点,创新了“延时、错时服务”“首问责任制”“快办行动”等服务举措,高效、便捷、优质的政务服务受到了群众的一致好评。

目前,在全市各大银行建立合作网点共计135家。群众上传电子照片,经审核通过30分钟后,即可在选定的网点完成制卡。同时,还可以实现社保卡金融功能的加载和激活,让群众真正实现“一站式”办理。截至目前,社保卡银行合作网点共完成补(换)卡5.8万张,首次制发卡1.5万张。



为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,石家庄市红十字无偿献血志愿服务队及各县(市、区)同步进行了徒步宣传活动,积极打造志愿服务品牌“十年徒步万里行”。图为徒步活动现场。石家庄市红十字无偿献血志愿服务队供图

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

正定:让全会精神『飞入寻常百姓家』

本报讯(记者马静 通讯员刁金星)“五中全会精神好,系列蓝图是目标,战略布局懂人心……”日前,在正定县南楼乡丁旺村的文化广场上,一声声抑扬顿挫的声调伴随着快板声飘扬开来。党的十九届五中全会的主要精神通过村民质朴的声音,迅速在村里传播开来。

连日来,正定县围绕深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,扎实推进党的创新理论“六进”工作,深入农村、社区、企业、机关、学校、网络,组织开展了一系列接地气、有温度的理论宣讲活动。多种喜闻乐见的形式把全会精神传递到了基层一线、群众身边,推动全会精神家喻户晓、深入人心。快板《为党的十九届五中全会点赞》、大合唱《歌唱祖国》、舞蹈《祝福祖国》……一个个精心编排的节目,形式多样、内容丰富精彩。喜闻乐见的表演方式,让群众对党的理论方针政策听得进、听得懂、记得住,真正让全会精神“飞入寻常百姓家”。在诸福屯南圣板社区的文化活动广场上,红马甲、小马扎宣讲团结合社区群众关心的住房改造、居住环境等工作对照“十四五”规划、二〇三五年社会主义现代化远景目标等具体内容用“乡音土话”向群众进行了通俗易懂、深入浅出的讲解。

正定县把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前一项重要政治任务来抓,深入田间地头、文化广场、工厂车间、银行企业、项目现场、课堂讲堂等地进行宣讲,在全县掀起了学习贯彻党的十九届五中全会精神的热潮,将全会精神内化于心、外化于行,转化为果,奋力谱写新时代建设富裕美丽正定的新篇章。



日前,平山县开展了学习贯彻党的十九届五中全会精神文艺宣讲进社区活动。一支歌舞、一段快板、一个小舞台剧、一段朗诵,唱出了老百姓的心声,说出了老百姓对美好生活的期盼。图为活动现场。平山县委宣传部供图

深泽:全会精神“声”入人心

本报讯(记者康义涵 通讯员张鑫宇)12月8日,在深泽县布艺小镇小堡村某布艺产品加工厂房内,白庄乡宣讲志愿者正在给工人们宣讲党的十九届五中全会精神,面对面交流,使党的政策深入人心。“听了宣讲,心里更亮堂了,我们在家门口就业,挣钱,顾家两不误,布艺产业给我安上了致富的翅膀。”车间负责人何展说。

深入农村,深入工厂正是深泽县深入学习贯彻党的十九届五中全会精神的一个缩影。据了解,党的十九届五中全会召开以来,该县第一时间传达学习全会精神,部署全县学习宣传贯彻工作,县相关负责人带头示范,深入基层宣讲全会精神,各级党组织也通过各种形式,利用红色基地、村民中心等场所,深入学习、宣讲全会精神,着力推动宣讲工作走深、走实、走心。

“乡村振兴好得很,侯村速度快得很,五中全会添动力,农村发展有奔头。”在深泽县侯村村村民中心,党支部书记史建平正在兴致勃勃地为村民进行宣讲,深入浅出、通俗易懂的话语,令广大村民听得津津有味。宣讲结束后,村民曹兰军仍在回味宣讲中的一番话:“书记给我们讲的都是身边事儿,俺听得很明白。作为

一名养殖户,俺要养好猪、保供应,为县里发展出一份力。”在杜社村的设施葡萄大棚里,铁杆镇干部刘凯来到田间地头宣讲全会精神。“给村民们宣讲,自己内心也会有所感触。”刘凯告诉记者,“因为党的政策好,杜社村建成了远近闻名的葡萄村。在新的起点,镇里将抓住机遇,拓宽发展思路,在葡萄产业链上下功夫,追求更高质量发展。”

“如今,广大群众将学习贯彻全会精神与自身工作紧密结合起来,迅速将全会精神转化到推动全县高质量发展的实际行动中。”该县相关负责人表示。

井陉矿区贾庄镇:基层宣讲“接地气”

本报讯(记者马静 通讯员高敏史晓莉 李志娟)近日,井陉矿区贾庄镇北寨村党员活动室内掌声不断,一堂接地气的“政治理论课”在这里开讲。该区贾庄镇宣传委员赵焕改与党员群众面对面坐在一起,讲政策听民声,谈变化话振兴,把党的十九届五中

全会精神传达到每名党员群众心中。该区贾庄镇在做好理论政策宣讲的同时,不断创新宣讲方式,努力将党的十九届五中全会精神传达到基层一线,推动全会精神家喻户晓、深入人心。在所辖10个村主干道、居委会、党员会议室等显著位置悬挂宣传横幅

160余条,LED大屏滚动播放宣传标语2000余条;10个村利用微信群、短视频、小马扎等“技能”,积极宣传党的十九届五中全会精神。组织党的十九届五中全会精神进农村文艺演出活动6场次,创新编排了一系列主题情景小品、舞蹈等。

完善机制 强化监管 提升服务

石家庄打好助企惠企政策组合拳

本报讯(记者解哲琳)“我市于2019年获批准国家知识产权局第三批知识产权运营服务体系重点城市,研究制定了实施方案,主要实施四大工程,即知识产权质量提升、管理提升、运营提升、服务提升,完成20项具体任务。90%的目标任务都服务企业或产业……”近日,石家庄市召开市场监管系统助企惠企政策措施新闻发布会,该市场监管局对在强化市场监管、优化营商环境、促进市场主体健康发展方面的工作开展情况进行了发布。

抓关键重创新,完善监管机制。石家庄市市场监管局制定印发了我省首个地方性标准《“双随机、一公开”监管工作规范》,实现了一个标准搞监管。在全市率先制定第二批《首违不罚工作实施方案》和《市场轻微违法经营行为免罚清单》,明确了依法免罚的轻微违法违规行为,为规范涉企行政执法、营造优质营商环境提供了有力的制度保障。

发大力铆足劲,强化监管措施。石家庄市市场监管局强化消费、民生监管,推进线下无理

由退货承诺,将12315、12365、12331、12330、12358等5条与消费者密切相关的投诉热线整合为12315,实现了“五线合一”,共受理各类信息154420件,为消费者挽回经济损失3964.73万元。同时,严打侵权行为,制售伪劣等涉及民生和防疫的违法生产经营行为,全力抓好防疫物资增产扩产,全市口罩日产能由8万只增加到90万只,医用防护服、额温枪从无到有,分别达到日产3.35万件和2500个。强化为企业服务,提升服务

水平。为服务全市企业发展,石家庄市市场监管局成立了政策宣讲团,通过政策解读、真实案例分享等,为广大家和企业综合送去政策和服务,致力解决石家庄市重点区域质量提升活动中政策不通、缺少质量技术支持等难题。截至目前,已开展宣讲14次,全局10余个处室积极参与,开展“进园区、进企业、进机关”培训服务62次,入企帮扶40次。

对外资企业实行“网上办、即时办、一日办、联合办”四办工作模式,提供周末“不打烊”服

务,外商投资企业注册时间压缩至1个工作日。还在河北自贸区正定片区积极探索社会共治维权援助服务模式,在全省率先建立生物医药知识产权维权援助机制。

今年以来,该局共帮助249家企业导入先进质量管理体系,指导推动10家企业、12项产品获得《采用国际标准认可证书》;办理动产抵押登记业务358起,为企业融资230.5亿元,同比增长150%;全力保障全市各类市场主体116.24万户,比前一年净增8.06万户。